Berechnungsbeispiel Soziallastenausgleich

Normwert Anzahl

Effektive Anzahl

Sozialhilfequote Einwohnerzahl |Sozialhilfebeziehende [|Sozialhilfebeziehende [Differenz [Grundbetrag [Abgabe (bei positivem Vorzeichen)
Kantonsdurchschnitt  [Aarnach fur Aarnach fur Aarnach pro Einheit Beitrag (bei negativem Vorzeichen)
2% 3'000 60 30 30 -7'000 210'000

Wenn die Sozialhilfequote in der Gemeinde Aarnach genau beim kantonalen Durchschnitt von 2 Prozent liegen wirde, so
wirden in dieser Gemeinde 60 Personen leben, die auf Sozialhilfe angewiesen sind. Effektiv liegt diese Zahl bei 30 Personen
und somit um 30 Personen unter dem Normwert. Die Gemeinde ist daher in diesem Bereich unterdurchschnittlich belastet und
muss eine Abgabe in den Soziallastenausgleich entrichten. Diese betragt pro Person unter dem Normwert 7‘000 Franken,
insgesamt also 210‘000 Franken.




